

灵武市工业信息化和商务局

2016 年政府信息公开工作年度报告

2016 年以来，在市委、市政府的正确领导下，我局在推进政务公开工作中，通过全面贯彻实施各级政府关于政务公开工作的文件精神，严格执行《中华人民共和国政府信息公开条例》、《宁夏回族自治区实施〈中华人民共和国政府信息公开条例〉办法》的规定，以强化制度建设入手，遵循公正、公平、便民的原则，积极推进决策公开、执行公开、管理公开、服务公开、结果公开，为营造公开透明的政务环境，保障人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权，加快建设开放富裕美丽的美好新灵武作出了积极努力。

一、总体工作情况

（一）加强组织领导。在组织机构建设方面，进一步完善市工信局政府信息公开组织机构，根据人员变动及时变更调整局政府信息公开工作领导小组成员，明确了由局长负总责，分管局长具体负责，指定专门的科室和人员负责我局的信息清理、编制、上传和更新等工作，确保市工信局政府信息公开工作专人负责，落实到位。

（二）健全制度机制。在信息公开制度建设方面，修订完善了《关于进一步加强市工信局网站建设管理的通知》，

《市工信局信息公开保密审查制度》、《市工信局依申请公开政府信息工作制度》等制度，对局网站、政务微博、信息发布、日常管理等方面进行规范，提高了信息公开工作的制度化、规范化和科学化管理水平。在业务培训和经费保障方面，加大在微信公众号、微博、门户网站等政务信息公开方面的经费投入，定期进行维护；加强信息公开业务培训，突出搞好政策解读和工作人员的业务培训，强化政策普及面，拓宽知识面，促进信息公开工作得到有效落实。

（三）取得优异成绩。2016年，我局政府信息公开工作的有序推进，并取得较好成绩，在灵武市政府办下发的《关于2016年度政务信息任务完成情况的通报》（灵政办发〔2017〕42号）中，我局政务信息累计采用量居全市第2位，被灵武市政府办通报表彰。

二、主动公开政府信息公开情况

（一）全面拓宽信息公开发布渠道

不断丰富政务公开形式，利用单位公示栏公开科室职能、重点工作制度、办公流程等，利用微信公众号、政务微博等媒体开设信息公开栏、公告栏等。以灵武市政府门户网站为信托，公开法规文件、政策信息、项目建设、工业经济运行等方面信息。不断丰富政务公开内容。推进行政权力运行信息公开，主动公布取消和调整的一批行政审批事项，认真做好权责清单公开工作。编制完成27条权力清单和责任

清单，编制公共服务事项运行流程图 8 幅。推进财务资金使用信息公开，在市政府门户网站、本单位公示栏公开年度预算和决算，加大“三公”经费信息公开力度，进一步细化公开内容。推进代表建议和政协提案办理结果公开，2016 年承办市人大代表建议和政协提案 3 件已全部办结，办结率和回复满意率均达 100%。围绕市委、市政府确定的重点工作，通过组织举行新闻发布会或媒体专题报道活动，及时发布全市工业经济运行、特色产业发展等情况，走进直播间 2 场。

2016 年度，我局主动公开政务信息 252 条，平均每月达到 21 条左右；通过不同渠道和方式公开政府信息 464 条，其中通过“灵武市工信局工业企业微信群”发微信 160 条，政府网站公开政府信息数 4 条，其他方式公开政府信息数 300 条。

（二）开展政策解读，回应社会关切问题情况

在自治区人民政府出台《自治区人民政府关于促进工业经济平稳增长的意见》（宁政办[2016]25 号）后，组织召开全市规上企业政策解读及项目申报会议，邀请自治区经信委运行处李怀马处长，就国家稳增长调结构相关政策及自治区“新十条”进行详细解读。推进惠企政策信息公开，将《自治区人民政府关于促进工业经济平稳增长的意见》（宁政办[2016]25 号、即“新十条”）、《中共银川市委 银川市人民政府关于促进工业经济平稳发展的意见》（银党发[2016]18

号，即 19 条）及《中共灵武市委 灵武市人民政府关于加快推进工业转型升级若干政策（试行）》（灵党发[2016]3 号，即 41 条）等政策文件编印成册，下发至各企业，提高惠企政策的知晓度和传播率。

（三）政府信息依申请公开办理情况

2016 年，我局没有收到公民、法人或其他组织要求公开政府信息的申请。无依申请不予公开的政府信息。

（四）行政复议和行政诉讼情况

2016 年，我局未收到有关政府信息公开工作的举报、投诉、行政复议或行政诉讼。

三、存在的主要问题

在肯定成绩的同时，也清醒的认识到我局的政府信息公开工作还存在诸多不足，主要表现为：信息公开的内容和形式有待进一步丰富、信息更新还不够及时、政府信息公开的宣传力度还不够大、对政府信息公开的有关细则和政策的把握还不够全面。

四、2017 年政府信息公开工作计划

（一）进一步提高认识，做好政府信息公开工作。

按照政府信息公开工作要求，认真开展自查自纠，全面提高我局信息公开工作的水平。按照行政工作不同业务特点，建设面向公众、方便获取、形式多样的政府信息公开载体，扩展公开渠道，推进政府信息公开进企业，扩大政府信

息公开的社会影响力。通过多种形式深入学习、领会《中华人民共和国政府信息公开条例》和自治区、银川市市、灵武市政府和自治区经信委、自治区商务厅、银川市工信局、银川市商务局有关政府信息公开管理的文件精神，统一认识，强化服务理念，建设服务型机关。

（二）完善管理制度，提高政府信息公开水平。

进一步规范开展网站信息公开工作，严格按照“以公开为原则，以不公开为例外”、“上网信息不涉密、涉密信息不上网”的要求，严格信息审核、信息发布和日常运行维护管理，主动公开和依申请公开政府信息，保证公开信息的完整性和准确性。

（三）整合各项资源，进一步提升工作效率。

从方便公众查询的角度出发，进一步整合单位网站信息资源和服务资源。按照信息内容的相关性，做好信息标题与信息全文之间、信息与信息之间、各信息内容类别之间的关联，尽量减少点击层次，提高网上服务效率。加大督办力度，做好分类公开的各项工作，及时公布信息，切实做到信息公开的内容常换常新，并确保公开信息质量。

（四）扎实推进互动交流，增加群众满意度。

充实和拓宽政府信息的公开内容与渠道。了解和掌握群众普遍关注的工商信息动态，不断调整和充实政府信息公开内容，不断拓宽公开渠道。多借鉴学习先进部门经验，提高

网上信息办理质量、快速受理、及时反馈，提高回复率和及时性，增加群众满意度。

灵武市工业信息化和商务局

2017 年 3 月 3 日